

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

Kormánybiztos, rendőrfőkapitány működése Debrecenben.

Helyszini szemle a vasutnál. — Újabb letartóztatások.

A tegnapi nap csöndesen telt el. A sok izgalmas napok után mindenki élt a maga örömeinek, esőndes nyugalmanak. A város külső képe a régi békés napokra emlékeztetett, a mikor még nem kormánybiztos és rendőrfőnök, hanem 16 szál rendőr őrködött a közbiztonságra, Debrecen békés lakosainak testi egészségére, vagyonbiztonságára.

A tegnapi események közül érdekesebb, hogy egy lakatost és egy szobrást letartóztattak, mert állítólag tetteleg bántalmazták Kovács Gusztávot. Nagy László debreceni szobrást, aki mint önkéntes tűzoltó tegnap délután őrségen volt a színházban, két detektív sürgős kihallgatásra elvitte magával, a nélkül, hogy a tűzoltó őrsvezetőt értesítették volna.

Kiváncsiak vagyunk, hogy ha tűz támad a színházban, vajjon ki vállalta volna el a színházi tűzoltó őrszem megghiányosításáért a felelősséget? Ugyanis senki sem tudván az esetről, Nagy Lászlót nem tudták hirtelen helyettesíteni.

Kint a vasutnál egész nap a pályatesten tartottak helyszini szemlét Tóth János rendőrfőnök vezetése alatt. Megvizsgálták azt a vasuti kocsit is, melyen a darabant-főispán érkezett. Ez részben I., részben II. osztályu fülkékből áll s jelzése A. h., száma 309.478.

Kihallgatások délelőtt s délután is voltak a debreceni rendőrtisztviselők vezetése alatt. Ezek a kihallgatások lényegtelenek.

Tudósítónk a tegnapi nap eredményeiről a következőket írja:

A letartóztatottak.

A letartóztatottak az ügyészégi börtön rendes celláiban vannak elhelyezve. Dr. Révy Nándor, Békássy Jenő, de általában a többiek közül is, akik ezt kérték, hazulról kaptak ágyneműeket s hazulról kapnak ebédet, vacsorát stb.

Dr. Révy Nándort tegnap meglátogatta Békássy Viktor és Jánossy Zoltán, de a letartóztatottak előtt a kedd esti esetről nem volt szabad beszélni s a fog-

házfelügyelő jelenlétében volt szabad társalogni csupán.

Dr. Révy Nándor kényelmetlen helyzetében sem vesztette el nyugalmisságát. Külömben is az a tudat, hogy ártatlan, erőt ad neki a zaklatások közepette.

Aki Révyt vádolja.

Azt irták, hogy Molnár Gyula vasuti raktáros vallott volna rá Révy Nándor ügyvédre.

Molnár Gyula előttünk kijelentette, hogy ő ama emlékezetes keddi napon délután haza ment s másnap reggelig nem távozott el lakásáról.

Ő csupán a lapokból értesült a dolgokról és hallomásból. Ki sem hallgatták, tehát nem is vallhatott Révy ellen. Külömben sem tud semmit.

Letartóztatott lakatos.

A vasárnap dacára is tegnap egész nap folytak a kihallgatások. Mig a vasutnál Tóth János ideiglenes főkapitány hallgatta ki a vasutasokat, némelyeket már harmadizben is, addig a bünyügyi osztálynál dr. Komlóssy Pál tartott kihallgatásokat. A kihallgatottak között van sok iparos, néhány akadémiai hallgató.

A délutáni órákban két fővárosból hozott detektív megjelent Sáfrány Károly 15 éves lakatosinasnak özvegy édesanyjánál és a fiut keresték. A fiatal fiu a keresztkérdések alatt mindent bevallott, mire a két detektív felkísérte a rendőrségre.

A rendőrségen Komlóssy fogalmazó hallgatta ki Sáfrány Károlyt, a ki beismerte, hogy ott volt a kedd esti fogadtáson és tetteleg is bántalmazta Kovács Gusztávot. Azt is bemondta, hogy kik voltak még ott lakatosok.

A fogalmazó erre letartóztatta Sáfrány Károlyt. A megnevezettek kikallgatása ma lesz.

Ismét letartóztatás.

A január 2-iki verés ügyben késő éjszaka is folynak a vallatások. A detektívek járnak, kelnek, keresnek, kutatnak és a terheltek, gyanúsítottak száma egyre növekedik.

Az éjszaka kevéssel éjjel előtt volt a tizedik letartóztatás. Spira Géza szobrást két és fél órai vallatás után Komlóssy fogalmazó éjjeli fél 12 órakor letartóztatta. Amint hírlik, Spira revolvért fogott volna Kovács Gusztávra. Állítólag el is kobozták tőle a revolvért.

Itt említjük meg, hogy a budapesti lapoknak az a hire, mintha H. Kiss Pált letartóztatták volna, nem felel meg a valóságnak.

TÁVIRATOK.

Orosz forradalom.

Pétervár, jan. 7. Sibouban Sievers gróf főudvarmester livlandi birtoka lángban áll. Egy odaküldött kozákesapatnak vissza kellett térnie, mert ezrekre menő fegyveres tömeg állta útját.

Odessza, jan. 7. Itt sok anarkistát letartóztattak, kiket azzal gyanúsítanak, hogy az utóbbi időben bombát dobtak.

Bródy Zsigmond halála.

Budapest, jan. 7. Bródy Zsigmond temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz az Alkotmány utcai gyászszobából. A halotti bucsuztatót Kohn Sámuel dr. főrabbi mondja. A gyászoló családnál a politikai és irói világ számos kitünősége fejezte ki részvétét.

Szülői értekezlet.

Budapest, jan. 7. A VIII. kerületi Örömvölgy-utcai községi elemi iskola igazgatósága tegnap értekezletre hívta az iskolába járó nagyobb részét a legszegényebb néposztályhoz tartozó gyermekek szülőit. Zsufolásig megtöltötték a napközi Otthon tágas termét az érdeklődő szülők, hogy meghallgassák az iskola vezetőjének és dr. Vég Jánosnak, a kerületi tisztiorvosnak szavait. Ezzel az egyszerű, földhöz ragadt szegény emberek fölálództak ünnepi délutánjukat, hogy a gyermekeik tanítótól tanuljanak. Novák Izsó igazgató a gyermekek szellemi és erkölcsi neveléséről oktatta ki közönséget, a tisztí orvos pedig hivatásához mérten a gyermekbetegségek elleni védekezésről tartott igazán tanulságos és népies előadást.

Izgalmas közgyűlés előtt.

Budapest, jan. 7. Pestvármegye székházán óriási az izgalom. A holnapi közgyűlésre úgy az alispán, mint Laszberg gróf nagy arányu előkészületet tesz. A vidékről ma már számos megyebizottsági tag érkezett a fővárosba. Ezek a dél előtt folyamán meglátogatták az alispánt és a holnap eshetőségei felől tanácskoztak. Laszberg gróf szobájában is egész délelőtt tanácskozás folyt, amelyben részt vettek Gersich rendőrfelügyelő, Römer Róbert főjegyzőhelyettes, Sajó Sándor rendőrtanácsos. A tanácskozáson abban állapodtak meg, hogy a holnapi ülésre Laszberg gróf nem a főajtón keresztül megy a közgyű-

Vb. Adler Simon csődtömegárui:

férfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kendők, bélések, női és férfi fehérneműek, barchet, kreton, batiszt és vásznak rendkívül olcsó áron árusítatnak el.

Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., a pénzügyigazgatósági palota.

Iési terembe, hanem a gazdasági egyesület hivatalos helyiségéből a közgyűlési terembe nyíló mellékajton vagy rendőri fedezettel. Ebből a célból Gersich felügyelő felkereste ma délelőtt a gazdasági egyesület jegyzőjét Serfőzöt és kérte, hogy a hivatala kulcsait neki adja át, mert szükségük van a helyiségre. Serfőző nagy sajnálkozással kijelentette, hogy a hivatalát már bezárta és az összes kulcsokat átadta az alispánnak. Ekkor Rösner Róbert kereste föl az alispánt és kérte, hogy a kulcsokat adja át neki. Az alispán kijelentette, hogy neki is szüksége van a gazdasági hivatalra és így nem tehet eleget a kérelemnek. Ezek után Laszberg gróf bajoson juthat be a mellékajton a terembe. A rendőrségen ma délben tanácskozás folyt a holnapi közgyűlésen teendő rendőri intézkedések tárgyában, amelyeket a következőkben állapítottak meg: Sajó Sándor rendőrkapitány vezetésével a megye székházában kilencven rendőr, a székház előtt Ferenczy Gellért rendőrkapitány parancsnoksága alatt 100 gyalogos és 40 lovas rendőr teljesít szolgálatot. Azonkívül három század katonaságot helyeznek készenlétebe, amelynek szükség esetén való igénybevételére felhatalmazása van.

Vitriolos szerelmes.

Budapest, január 7. Polovics Ferenc iparossegéd erősen csapta a szelet Vermesi Hermin 30 éves ápolónőnek, akit szerelmi ajánlataival üldözött. A leányt azonban hidegen hagyta a szerelmes ifju udvarlása. Ez annyira feldühösítette Polovicsot, hogy tegnap a Szabolcs-köz 2. sz. alatt megleste a leányt s leöntötte vitriollal. A szerencsétlen súlyos sebekkel került a Rókus-kórházba.

Toldi-vándordíj.

Budapest, jan. 7. A Budapesti (budai) Tornaegylet 25 éves fennállásának emlékére alapított jubileumi (Toldi)-vándordíj tornász-mintacsapatok részére, az idén az alapító egyesületnek nyári tornaünnepélyén fog döntésre kerülni. A nyári tornaünnepélyt az egyesület versenypályáján (II. Szénatér.) május 24-én, áldozó esütörtökön fogják megtartani. A versenyszabályok értelmében az utolsó évben lefolyt győztes csapat egyesülete állapítja meg a következő verseny nevét, melyen a vándordíj döntésre kerül. A győztes csapat egyesülete, ezidő szerint a Budapesti (budai) Tornaegylet a folyó évi mérkőzés részéről a lovat szeltében (ringó deszka kizárásával) állapította meg. Nevezéseket a versenyszabályok értelmében legkésőbb egy hónappal a verseny előtt, vagyis április 24-ig kell a Budapesti (budai) Tornaegylet elnökségének (Attila-körut 2.) írásban bejelenteni, amivel kapcsolatban a „16” magasságának megjelölése mellett a verseny-gyakorlat anyaga írásban, borítékba zárva és lepecsételve szintén betöltendő.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főútr., Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Teaestély a Bikában.** A Szent Erzsébet egyesület tegnapi rendes teaestélyén igen nagy és szép közönség volt jelen, mely megtöltötte az Arany Bika szálloda dísztermét. Magyariek kedves zenéje mellett pompás kedélyességgel szürcsölték a párolgó, illatos teát azok, kik ott jelen voltak s kiket közelebb hozott egymáshoz a jótékony egyesületnek ez a két hetenként tartott, kedves összejövetele.

* **Kereskedelmi alkalmazottak gyűlése.** A magyarországi kereskedelmi alkalmazottak szakegyesülete folyó hó 7-én tartotta tisztújító közgyűlését, a tisztikar következőképpen alakult meg: Elnök Held S. József. I. Alelnök Adler Henrik. II. Alelnök Bányász Miksa. Titkár Stempel Imre. Jegyző Salgó Vilmos. I. Pénztárnok Szabó Miklós. II. Pénztárnok Hermann Nándor. Könyvtárnok Keinger Péter. I. Ellenőr Friss Samu. II. Ellenőr Róth Miklós. Ügyész dr. Farkas Ignác. Háznagy Reichmann Lipót. Választmány: Kálmán Ferenc, Iharosi Sándor, Dentsch Mór, Gróser Adolf, Keszenbaum Sándor, Szepessy Albert, Karácsonyi Endre, Piltzer Ernő, Frank Ede. Pótválasztmány: Herschkovits Izsó, Hajnal József, Davidovits Izsó.

* **Ledőlt kémény.** Hajszálon múlt az éjszaka, hogy egy ledőlt kémény tégladarabjai agyon nem ütöttek két embert. Az Angol-Királynő kávéházból jött két ur és áthaladva a másik oldalra, gyanútlanul haladtak a Piac-utca felé. A Kossuth-utca 6. szám alatt egyszerűen közvetlenül előttük óriási robajjal zuhant le az emeletes ház tetejéről hatalmas téglacsomó. A gyermekfejnyi darabok rettenetes dübörgéssel hullottak az aszfaltra az ott haladók előtt. Ugyanis az említett ház emeletes tetején egyik kémény összeomlott. A csaknem életét vesztő két ur jelentésre a rendőrség elzáratta a ház előtt a gyalogjárót, mert a kémény egy része még a tetőn maradt. A vizsgálat megindult az iránt, terhel-e valakit felelősség a kémény ledőlése miatt.

* **Tűzoltási próba a vásártéren.** Tegnap délután a Széchényi utca végén tűzoltási próba volt. Az immár világhírűvé vált Minimax elnevezésű tűzoltószert mutatták be óriási közönség előtt. A leggyakrabban anyagokat halmozták össze, azokat legmagasabbra csapott a láng, akkor a Minimax-szal néhány másodperc alatt eloltották. A készülékben öt liter víz van, melybe a használat pillanatában egy billentyűvel eltört üvegből vegyi keverék vegyül. Ez a keverék, mely 14—15 méteres sugárban jön ki a készülékből, a mint a tűzhöz ér, olyan gázokat fejleszt, melyek pillanat alatt nagy területen elfojtják a tüzet. A tegnapi bemutatásnál mintegy kétezer ember volt jelen, a kik a bámulatos oltást hatalmas éljenzésekkel fogadták. Mintegy 16 négyzetméternyi területet leöntöttek kátránnyal és petroleummal, azonkívül forgácsal fedték be, melyet meggyújtottak. Óriási magasságra csaptak fel a lángok, melyek a Minimax segítségével alig fél perc alatt elaludtak. A bemutatásnál a tűzoltóság is jelen volt.

* **A szénhiány.** Január elsejétől kezdve a magyarországi, az ausztriai és a németországi szénbányák a nagyban eladásnál métermázsánként 10 fillérel felemelték a szén árát, éppen akkor, mikor a beállott hidegek miatt a szegény néposztály leginkább rászorult volna az olcsó szénre. Az áremelkedést a bányák épenséggel nem indokolják, így tehát legnagyobbjékozlanság uralkodik e kérdésben mindenfelé. Csak egyben bizonyos mindenki: abban, hogy rövid idő múlva a szegényebb néposztályok, melyek

a szénét kicsibe veszik, 20—25 százalékkal drágábban lesznek kénytelenek azt megfizetni. Szép kilátás ez akkor, mikor jó, kemény telre van remény és a nép, különösen a városban, most még fűtőszerért is aranyat kénytelen fizetni. Ezek alapján az értekezlet fölkéri a kamarát, intézzen a kereskedelemügyi miniszterhez sürgős felterjesztést aziránt, hogy a kereskedők és iparosok érdekeit minden szükség nélkül súlyosan károsító rendelet életbeléptetése felfüggesztesse és annak szak szerű megvitatása céljából az összes szakkörök bevonásával értekezlet hívassék össze.

* **Robbanó anyagok szállítása és tartása.** A belügyminiszter november 10-én kiadott körrendeletében kimondotta, hogy a 21 Cels. alatti hőmérséknel az Abel-féle készülékben meggyuladó ásványolaj (tűzveszélyes petroleum), továbbá mindennemű petroleum-aether, benzín, ligroin, kénather, benzol, szénkéneg, valamint esetleg később, külön rendelettel ide sorolandó robbanó folyadékok, csak a megjelölt mennyiségben és csak az arra illetékes bizottság által eszközölt előzetes hatósági és szakértői vizsgálat alapján engedélyezett, robbanást meggátoló szerkezettel ellátott és hornyolással illesztett szegecselt vagy hegesztett vas- vagy fémedényekben raktározható és tartható az elárusítás számára. Minthogy ez a rendelet, amely már az 1906. évi március hó 1-én életbe lép és amely egyebek között a finomított petroleumot is a robbanó-anyagok közé sorozza, a kereskedő osztályt nagy hátrányokkal fenyegeti a budapesti kereskedelmi és iparkamara az összes érdekelt köröket és pedig a petroleumgyáraknak, a Magyar Fűszerkereskedők orsz. egyesületének és a Fővárosi kis- és középkereskedők társulatának képviselőit, a szóban levő anyagok árusításával foglalkozó fővárosi nagykereskedőket és a kamarai kerületbeli vidéki kereskedőket értekezletre hívta össze a sérelmes rendelettel szemben teendő lépések megbeszélése céljából.

* **Bánatában marólugot ivott.** Az elmúlt éjszakán az Apaffy-utca 171. számú házban Gál Zsuzsi hajdunánási leány egy népzenész lakásán marólugot ivott. Az elkeseredett, életunt leány egy pohárba oldotta fel a zsiros szódát, de a gyilkos mérge annyira összeégette a száját, hogy nem nyelte le. Bevitték a kórházba, hol már jobban van. Gál Zsuzsi reménytelenül szeretett s ezért akart megválni az élettől.

* **Lacikát festik.** Lacika három esztendő, kedves kis pöttöm jószág, éjszini szemével és fűtös hajával elsőrendű gyerekszépség. Büszke is rá apja-anya. El is határozta a családi tanács, hogy Lacikát valami olcsóbb piktorral lefestetik. A piktor eleget tesz a család kívánságának és megkezdi művészi munkáját. Lacika naponta félórát ül a művésznek. Lacika néneje, az öt éves Lili is tudomással bírt róla, hogy öcscsét piktor festi. Nagyon szerette volna látni azt a jelenetet, amikor Lacikát festik. Megkérte apját, ereszsze be egyszer abba a szobába, ahol megörökítik az 6 Lacikáját. Az apa hosszas kérés után megengedte Lilinek, hogy bemenjen a művész szobájába. Lilike örömmel, sugárzó arccal lép be a műterembe, de egyszerre meglepetten felkiált: — Nini, nem is téged festenek Lacikám, hanem a képet.

* **Nádudvar községben** 1905. dec. 27-én megtartott előjárósági tagok választása a következőképen tartott meg. Főbíró jelöltek voltak: Nagy Albert és Fekete Gábor; megválasztott 83 szótöbbséggel Fekete Gábor. Törvénybírói állásra jelöltettek Molnár András és Berei Lajos. Tulnyomó többség mellett Berei Lajos választott meg. Gazdai állásra jelöltettek Bökönyi Imre és Vértési Nagy Lajos, megválasztott Vértési Nagy Lajos, pénztárnoki állásra jelöltetett Fejér József egyhangulag választott meg. Közgyámi állásra jelöltettek:

Csizmadia Lajos, Szücs Pál, Kovács Sándor. Majdnem egyhangulag Csizmadia Lajos választott meg. — Rendőresküdt állásra jelöltettek: Szilágyi Mihály és Varga László. Megválasztott Varga László. Esküdt 1-ső Vajda István, 2-ik Szathmáry Sándor, 3-ik Aranyos László, 4-ik Gál István. Mindannyian nagy szótöbbséggel választották meg.

* **Éjjelei osendháborítók.** Az Árpádtéren tegnap éjjel nagy riadalmat okozott Bihari Sándor asztalos segéd. Egy Papp Mihály nevű huszárral haladt az uton, akitől kardját elkérte s azzal maga előtt vagdalta a levegőt. Ektelen ordítás és kiabálás, amit véghez vittek, oda csalta a osendőröket, akik a rendzavarókat lefűlelték. Papp Mihályt a katonai őrszolgálatnak, Biharit pedig a rendőrségnek adták át.

* **Ujab letartóztatás éjjel.** Az éj folyamán egész váratlanul ujab letartóztatás történt. A vasuti állomáson Trukán Gábor fiatal 23 éves kertészsegédet, a budapesti titkos rendőrök egyike fogta el s tartóztatta le. A szerencsétlen ifju többek előtt ugyanis azzal dicsekedett, hogy a főispán fogadtatásában ő is részt vett. Egy kampós végű vasbottal fogadta s állandóan a „diszhintó” mellett volt. Minden mozdulatra ügyelt s ahányszor szökni akart, mindannyiszor ütött rajta egyet-kettőt. A dicsekvő szavakat meghallotta a közelben lévő titkos rendőr s Trukánt nyomban fűlön fogta. Ma reggel átkísérték a bűnügyi osztályhoz, hol Tóth János helyettes főkapitány fogja kihallgatni.

* **Tisztújítások Hajdu-vármegye községeiben.** A központi járásban már befejezték a tisztújítást. Tisza-Csegén bíró lett Turi Péter, törvénybíró Simon Sándor, pénztáros Molnár Albert, közgyám Kardos Géza, esküdtek Simon András, Rózsa János, Kovács István és Kovács Sándor. — Vámospercsen bíró lett Harcsarik Géza, törvénybíró Tóth Sándor, gazda Jobbágy János, adópénztáros Nagy István, közgyám B. Tóth Sándor, esküdtek Asztalos Sándor, Percz Imre, Berke József, Bálint Lajos. — Egyeken bíró lett Berkes Máté, törvénybíró Nagy János, pénztárnok Antal János, közgyám Tóth János, esküdtek Vincze József, Berkes Bálint, Trugel Mátyás és Czizse György.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében, Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

* **Uj virágétt terem a Dréher söresarnokban,** ünnepélyes megnyitása Sylvester-estélyén. Márkus Jenő vendéglős egy teljesen új, diszes termet rendezett be, melyet ajánl társaságoknak bankettek, lakodalmak és minden mulatságra. Osszejövelekre alkalmas külön bejárata diszes új terem. Címe: Virágétt terem.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik ceuz- és közzvényes betegek részére a híres Királybalzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszerű” gyógyszerár.

Itt a farsang.

A hivatalos naptár szerint a tegnapi napon vette kezdetét a farsang; három királyok napján kezdődik el a mulatság ideje, hogy hamvazó szerdáiig véget se érjen a dinom-dámon. Az idők kissé változtattak ugyan a naptár rendjén: nem egy vig mulatság folyik le három királyok napja előtt és rendeznek bizony cécot hamvazó szerda letelte után is, de azért a mulatságok zöme mégis csak a két nap közötti időközben szokott megtörténni.

A földmivelő magyar parasztnál még most is erősen meg van a nyoma a farsang eredetének. A magyar paraszt nemcsak a mulatságok és duhaj bálók idejének tekinti a farsangot, hanem akkor intéz el mindent, a mihez nyári munka idején nincs érkezése. Farsang alatt kötetnek a házasságok, akkor dukál a rokonokat meglátogatni, egyszóval akkor intéz el a kötelességek kellemesebb részét is.

— Majd ráérünk a farsangon — mondja a magyar paraszt, ha valamit nem tud elintézni és farsangon csakugyan rá is ér, mert a mezei munka akkor pihenhet legjobban.

Bezzeg nem így gondolkozik a városi ember. Neki farsang alatt még kevesebb az ideje, mint mások, mert hisz ekkor esténként is akad tenni való, még pedig olyan, amelyik másnap álmosággal van egybekötve. Ma a farsang a mult idők reminiscenciája, de bizonyos fokig meg van mégis a jogosultsága. Régi példabeszéd, hogy sok a jóból is megárt; ha a mulatságokat egész éven keresztül rendeznék, mihamar megunná őket a publikum és végül sem látogatná őket senki. Így azonban a fiatalosság nyáron és őszszel kipiheni magát és örül, mikor a farsangi táncot újra kezdheti.

Ma a farsang nem azt az időt jelenti a fővárosi életben, mikor ráérnek az emberek mulatni, hanem azt az időt, mikor divat mulatságba járnak.

A mi városunkban pedig még egyet jelent: az ugynevezett nyilvános bálók rendezésének idejét.

A külföldön sehol sem divatosak az olyan mulatságok, amelyeket nálunk nyilvános bálnak hívnak, a minthogy nincs is jogosultsága az ilyen mulatságnak. Bécsben rendeznek ugyan bálókat, a melyre óriási társaságot hívnak össze, de azoknak nem az a célja, hogy ott jól mulassanak a megleletek, hanem az, hogy ott megpumpolják a gazdag társadalmat.

Nálunk ellenben mulatni akarnak az emberek a nyilvános bálókban. Pedig minden mulatságnak az alapja a kedélyesség. Már pedig ott, ahol ezer meg ezer ember van összezsúfolva egyetlen óriási teremben, ott a kedélyességnek nem lehet helye. Eppen ezért a nyilvános bálókban alkonyodó félben van már a napja. Az emberek inkább a kedélyes házi-mulatságokat, az egyletek mulatságait és a szűkebb körül társaságok által rendezett piknikeket keresik fel. Igazuk van! Ott az emberek jóformán kivétel nélkül ismerik egymást, olyan emberek vannak együtt, a kiket társadalmi helyzetük, rokonságuk, vagy egyéb kötelék összefűz és ezért kedélyesebbek és jobban mulatnak, mint a nagy bálókban.

A nyilvános bálókat azért rendezik tovább, de jóformán csak azért, mert a jótékony cél szolgálatában álló rendezőség nem akarja elveszíteni a bál jövedelmét. A jótékony célnak ezzel talán szolgálat van téve, de nem a közönségnek, amely abban a reményben keresi fel a mulatságokat, hogy ott jól mulat és csalódott szívvél kénytelen hazamenni.

És bizony manapság már a jótékony célnak is csak igen vékonyan csöppen ezeknek a mulatságoknak a jövedelméből.

Ugy képzeljük, hogy nem is hosszú már az életük ezeknek a bálókban. Hangversenyek, vagy egyéb szórakozások fogják helyettesíteni őket, a táncolni vágyó fiatalosság pedig szűkebbkörű társaságban fogja kimulatni magát...

Három királyok napja pedig nem fogja jelenteni, hogy elkövetkezett a nyilvános bálók ideje.

SZÍNHÁZ.

Fehér Anna. Tegnap este Fehér Anna betyártörténetet ismételték meg. Szabó Imrét, aki fényes alakításával dominálja az egész előadást, zajos tapsviharakkal tüntette ki a közönség. Mellette Szakács, Árkosi és Krasznay alakításával érdemel ismételt dicséretet.

Olga.

(Folytatás.)

Az előkészületek nem sok időt vettek igénybe. Hamarosan elkészültek s pár perc múlva már Fiume felé robogott velük a vonat. Az uton Béla sokat faggatta az öreget, aki olyan titokzatosan burkolja el kilétét.

— Asszonyom, — ha már olyan jó szívvél van hozzánk, legalább fedje fel, hogy ki ön? — kérdezte Béla.

— Nem tehetem.

— Miért?

— Mert most még nem akarom, hogy megtudják. Elég önöknek annyi, hogy igazán jó szívvél vagyok Önökhöz és sokkal inkább akarom az Önök boldogságát, mint azt, hogy sógoruk diadalmasodjék.

— Legalább a nevét mondja meg.

— Azzal sem tudnának többet.

— Gyűlöli a sógoromat?

— Nem!

— Jól ismeri?

— Nagyon.

— Igazán érdekes s méltán tesz ez a dolog engem gondolkodóvá. A sógoromat nem gyűlöli, sőt talán rokonszenvez vele. Minket nem ismer, sohasem látott s mégis hosszú utat tesz értünk. Aldozattól és fáradságtól sem riad vissza. Miért teszi tehát mindezt? Jutalmat kíván?

— Igen.

— Pénzt?

— Nem! Az én jutalmam az lesz, ha Önök beismerik, hogy jó szívvél voltam Önökhöz.

(Folyt. köv.)

HIREK.

Az eleresztett fék. Trencsénből írják: A zsolnai rendőrség elfogta azt a suhancot, aki a sztrechnói állomáson néhány héttel ezelőtt történt vasuti balesetet okozta s amelynek két emberélet esett áldozatul. A 16 éves suhanc neve Samecz és már be is ismerte, hogy ő eresztette meg a féket a teherkocsin, amelyek azután a lejtős pályán elindultak és a személyvonatba ütköztek.

Az amerikai asszonygyilkos kivégzése. Adtunk már hírt arról, hogy Hoch Jánost, az amerikai „kék szakáll”-t, a ki számos nőt gyilkolt meg, halálra ítélték. Most azt jelenti egy kábeltávirat, hogy a felsőbiróság a halálítéletet jóváhagyta és a kivégzést február 24-ikére tűzte ki. A mikor Hochchal az ítéletet közölték, eleinte dühöngött s azt mondta:

— Ha úgy kell lenni, nem lehet ellene mit sem tenni. Semmi mondanivalóm nincs.

Megfagyott munkások. Lőcséről írják: A Felső-Szepességben az utolsó napokban nagy hideg uralkodott és már emberáldozatot követelt két helyen. Szomolnokhután Magerkó Mihály Mátyás bányamunkást az utszélen megfagyva találták. Kojós érdejkében pedig egy famunkás szintén megfagyott.

NYILTÉR.

Nyilatkozat.

Kovács Gusztáv főispánnak Az Újság c. lapban megjelent nyilatkozata óta Debrecenben különféle hírek keringenek. A többek között uton-utfélen azt terjesztik rólam, hogy én a darabant kormány lapjának szerkesztését akartam elvállalni. Én Kovács Gusztávnál kizárólag interjúvolási célból jártam, de arról szó sem volt, hogy az általa említett lapot én szerkeszsem.

Ezek után kijelentem, hogy úgy a darabant lap szerkesztésére vonatkozó hírek, mint a Kovács Gusztáv nyilatkozata, rágalmak.

Debrecen, 1906 jan. 7.

Balassa Sándor.

A nyiltérért a felelősséget elvállalom. Balassa.

NYILTTÉR.*)



HUBERT J. E.

os. és kir. udvarszállító

ALAPITTATOTT 1825.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldöttik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

SZÁZ PÁR koresolyát Kolumbus, Kondor, Halifax stb. minden aronkiárúsít Sümeghy Béla vasaruháza Csapó-u. 11. sz. 4372

KIADÓ a Hunyadi-u. 11. számú ház udvarral igen olcsón. Különösen alkalmas ipartelepére. Bővebbet Lőkövits ékszerésznél. 4442

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érkezik Kertész Sándor fűszer és csemege kereskedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd fölvetetik. 4317

1 KILOGRAMM családi kávé 1 frt. 20, 1 kg. akác méz 72, 1 kg. hordós káposzta 12, 1 ltr. Ezerjő bor 36, orosz tea eredeti csomagokban és különféle rumok a legolcsóbban kaphatók Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében Csapó-u. kenyőr piac sarkán.

JO forgalmu fűszerüzlet tőzsde és italmérőssel kiadó. Varga-u. 47. Teleki 73, sarokház. 4499

HATVAN-u. 55. sz. a. 2 ujonnan épült pék kenecze kiadó. Ugyanott levő fűszerüzletbe egy tanuló fizetéssel felvétetik. 4504

Kereslet.

EGY kereskedelmi akadémiát végzett fiatal ember a Polgári Takarékos és Segély Szövetkezetnél gyakornoknak felvétetik. 4489

A FÜTCAHOZ közel 10-30 ezer korona értékig modern lehetőleg új házat keresek megvételre. Cím a kiadóban. 4480

Eladás.

ELADÓ pár 100 mm. kitűnő réti széna. Bővebbet gróf Wolkstein uradalmi intézőségénél. 4500

ELADÓ ház a Kut-utcában. Ára 1700 frt. Teher van rajta 750 frt. Bővebbet Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. 4506

Mindenféle  **nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

Debreceni Ujság

nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

női ruhaszövet vásár

folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított áron

a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem pedig külön e célra vásárolt értéktelű árak.

Maradékok minden cikkből félárban.

Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

FRANCZIA-FLANELL

47 krajcár.

Mosó **Bársony**

44 krajcár.

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

KITÜNŐ BOROK

Asztali ó bor	1 liter 32 kr.
Magyarádi ó	1 " 40 kr.
Szegszárdi veres 1902. évi	40 kr.
Szegszárdi veres 1900. évi	48 kr.
Magyar pezsgőbor 1 üveg	120 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL

Főüzlet: Kossuth-utoza.
Fióközlet: Csapó-utoza.

A Kölgközönség figyelmébe!

Alkalmi bevásárlás december 31-ig rendkívüli leszállított áru divat cikkek: Seelymek, női ruha Gyapju szövetek, Felöltők, Bluzok

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda divattermében
Debreczenben

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Placoz-utoza 21-ik szám alatt.

Tényleges és tartalékos

tiszt urak

figyelmébe!

Van szerencsém a tényleges és tartalékos tiszt urak értesíteni, hogy nálam minden fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

egyenruhák

Minden megrendelt egyenruháért, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségeért felelősséget vállalok. Ugyancsak kitűnő lovagló (bricses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek. Ugyanint polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Tisztelettel: 1977

KISZEL SÁNDOR

katonai és polgári szabó, 1-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára

Debreczen, Kossuth-u. 19. Színházzal sz.

DARVAS TESTVÉREK

féle

Főtéri üzlethelyiség

1906 május 1-től kiadó.

Értekezhetni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1997

Ajándékok

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Verseny-Áruházban,

Debreczen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Barchet, Velezek.

Több ezer méter

Maradékok fél áron.

Blousok, Kötények, Kendők fel-
tűnő olcsó árakon a

Verseny-Áruházban,

Debreczen, Alföldi Takarékos Pénztár épület.